MINISTERO DELL’ ECONOMICA E DELLE FINANZE

MINISTERO DELLA ATTIVITA’ PRODUTTIVE

REGIONE PUGLIA
ACCORDO DI PROGRAMMA QUADRO

“REALIZZAZIONE DI INTERBVENTI A SOSTEGNO DELLO SVILUPPO LOCALE”

	
	Il presente avviso  definisce le modalità e le procedure per l’attuazione dei nuovi contratti di programma – previsti dall’accordo di programma  “realizzazione di interventi a sostegno dello sviluppo locale”. Accordo  del 31.07.2002 tra Ministero dell’ Economia e delle Finanze, il Ministero delle attività Produttive e la Regione Puglia di seguito denominati Contratti.

	OBIETTIVI DEL PROGRAMMA
	Oggetto del contratto sono iniziative di progetti organici e progettuali per la realizzazione di nuovi investimenti produttivi o ampliamenti di iniziative esistenti.
Obiettivi specifici sono:

· ampliare la base produttiva

· accrescere la competitività del sistema produttivo regionale

· innovazione tecnologica

· favorire l’integrazione delle filiere

· stimolare un indotto stabile qualificato

· promuovere attività sistematiche di ricerca e sviluppo.

	SOGGETTI BENEFICIARI
	I contratti possono essere proposti da:
a) imprese di grandi dimensione o da gruppi nazionali o internazionali di rilevante dimensione operanti nei settori manifatturieri, singolarmente o in consorzio anche con piccole e medie imprese.
b) consorzi, già costituiti o costituendi, di piccole e medie imprese operanti in uno o più settori legati da rapporti di complementarietà e che possono esprimere stabili sinergie a carattere prevalentemente tecnologico, produttivo e di mercato.

	SPESE AMMISSIBILI
	Sono ammissibili le spese effettuate a partire dal giorno successivo a quello di presentazione della domanda di accesso di cui:
· suolo aziendale

· spese di R&S, così come previsto dalla L. 46/82 e sue modalità di attuazione

· spese di progettazione, direzione lavori e collaudi

· acquisto di macchinari, degli impianti e delle attrezzature relative alla realizzazione dell’ iniziativa

· altri impianti indispensabili per l’esercizio, strumentazione in grado di consentire la misura dei parametri riguardanti l’iniziativa

· opere edili strettamente connesse e dimensionate, anche dal punto di vista funzionale ai macchinari, impianti ed alle attrezzature

· opere di infrastrutturazione strettamente connesse all’investimento

· spese per la formazione come previsto dal POR Puglia 2000/2006 e dal relativo Completamento di Programmazione.

	LOCALIZZAZIONE
	Gli investimenti previsti dai Contratti devono essere interamente realizzati nell’ambito del territorio regionale ed aree compatibili ed in aree urbanisticamente compatibili.

	RISORSE DISPONIBILI
	Le risorse finanziarie disponibili previste dall’accordo di programma Quadro è pari ad € 436,9 milioni totali, di cui € 129,7 milioni di risorse esclusivamente nazionali, ed ulteriori  € 22,0 milioni per progetti formativi.

	INTENSITA’ DELLE AGEVOLAZIONI CONCEDIBILI
	Il contributo concedibile è stabilito nei limiti delle misure massime  consentite a valere sulla legge 19/12/1992, n. 488. per la Regione Puglia, 35%ESN+15%ESL e 35%ESN per le grandi Imprese.
Per le attività formative il contributo è stabilito nei limiti delle misure massime del 45% per le piccole e medie imprese del 35% per le grandi imprese.
In fase di definizione dell’istruttoria il MAP e la regione Puglia si riservano di indicare un livello agevolativi inferiore a quello massimo compatibile con i piani di copertura finanziaria del progetto analitico. 

	PROCEDURE E MODALITA’ DI ACCESSO
	Le procedure per il finanziamento dei Contratti si articolano in varie fasi:

a) Fase di accesso: il soggetto proponente presenta al MAP e alla regione Puglia la domanda di accesso corredata da un progetto di massima.

b) Fase Istruttoria: il MAP richiede ai soggetti proponenti la presentazione di un progetto analitico, non che l’atto costitutivo e lo statuto del soggetto beneficiario, nel corso di questa fase potranno essere richiesti ulteriori chiarimenti e documentazioni.

c) Fase Redazionale:per le iniziative che avranno superato la fase istruttoria , sarà redatto dalla parte pubblica contraente, sulla base delle indicazioni espresse dal gruppo Tecnico di Coordinamento.

d) Fase dell’approvazione: l’approvazione del documento è effettuata dal Ministero delle Attività produttive o dalla Regione Puglia in ragione della natura delle risorse con le quali viene finanziato il contratto.

e) Fase delle gestione: l’erogazione delle agevolazioni è di competenza del Ministero delle attività Produttive ed in ogni momento il Ministero delle attività produttive in accordo con la regione Puglia possono disporre controlli e verifiche.

f) Fase di verifica e di controllo del contratto: l’esecuzione del contratto viene sottoposta a verifica da parte del Ministero delle attività Produttive e della Regione Puglia saranno oggetto di verifica:

· la corrispondenza delle tipologie degli investimenti in fase di realizzazione

· la coerenza delle spese effettuate nei vari periodi di riferimento

· il conseguimento dei risultati economici ed occupazionali attesi dall’iniziativa

· la regolarità della documentazione all’atto della richiesta dell’erogazione del contributo
· la persistenza delle condizioni che hanno consentito la stipula del contatto.

	MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZA
	I soggetti proponenti dovranno presentare:
- al ministero delle attività Produttive / direzione generale coordinamento degli incentivi alle imprese / ufficio contratti dei programmi / via Molise, 2 - 00187 ROMA
- alla regione Puglia / assessorato industria commercio artigiano / settore industria / corso Sonnino, 177 – BARI.

Un’apposita “domanda di accesso”unitamente al progetto di massima di cui al precedente art. 4, entro 90 gg dalla pubblicazione del presente avviso.

I soggetti le cui proposte progettuali abbiano superato la fase di accesso dovranno presentare, entro 60 gg dal ricevimento della comunicazione dell’esito della valutazione, il progetto analitico al Ministero delle attività Produttive e alla Regione Puglia.


